

(۱)

نظیر اکبر آبادی ایک عوامی شاعر۔

اردو کے قدیم شاعروں میں نظیر اکبر آبادی کو جو انفرادی مقام حاصل ہے وہ شاعری اناتے دور کے کسی دوسرے شاعر کو ملا سکتا ہے۔ نظیر اکبر آبادی کے پہلے شاعر ہیں۔ جنہوں نے اپنے عوامی عام شاعرانہ روشن سے بیٹ کر اپنا جہان بنا دیا ہے۔ اس میں بے طرح کامیاب و کامران بھی ہے۔ انہوں نے اپنی شاعری میں عوامی رنگ اور سماج کے درد کچھ اور نچلے طبقے کے لوگوں کی زندگی کے مسائل کو ملاحظہ کر کے پیش کیا ہے۔ انہوں نے اپنے کلام میں سماجی، اخلاقی، اصلاحی اور محبت کیان اور درد کے تمام عناصر نے نظیر کی شاعری میں بندھنا بیٹ اس کی وجہ سے ان کی عوامی مقبولیت کا شاعریاں بنایا۔

بعض ناقدین کا خیال ہے کہ نظیر کی شاعری میں نظم

کے بنیاد گنرا ہیں۔ نظم نگاری میں نظیر نے ممتاز مقام حاصل کیا

۱۱۔ اسی سچ ہے کہ اغانے بیابان غزلیں جی موجود ہیں۔ لیکن یہ
 (ایک حقیقت ہے) یہ غزلیں موضوعاتی ہیں۔ غزل کے تمام اشعار میں
 لنگرنے ایک ہی مضمون کو بیان کیا ہے۔ ان کی غزلوں میں ہی نغم کا مزہ
 ملتا ہے۔ حالی اور آزاد نے جس جدید لنگری تحریک چلائی اس کی بنیاد
 لنگرنے ہی پر رکھی گئی تھی۔ اردو ادب کے اولین نقادوں کے
 لنگری شاعری کا اہمیت میں دیا جتنی کم شیفتہ جب شعاعی صاحب
 نظر ادیب و شاعر نے لنگری عوامی زبان اور لب و لہجے پر مدھیانہ
 پن کا التزام لگا کر اس دنیا کے شاعری سے شہرہ بر کر دیا اور محمد حسن
 آزاد نے ان ذکر ہی میں کیا۔ لیکن یہ حقیقت ہے کہ آج کے ناواقین
 اس نظم نگاروں کا اہم تصور کرتے ہیں۔

لنگرنے دور میں غزل گوئی کا دوجان عالم تھا

شاعری عشق و محبت عشق و علم کے تاز و ادا، وفار، عفار و طار

و قور، گل و لیل، نالہ فریاد مشراب کیاں جیسے موضوعات

کے گروہ کر دئی تھی۔ نظری وہ پہلے شاعر میں۔ جینوں نے
 اس پر شامی سے بیٹ کر اپنی جا اگانہ دواہ دھند نکالی اور نظم
 نگاری کی طرف اپنے تھپتھپتہ علم کو موڑا۔ اپنی شامی کا صدمہ عوامی زندگی
 کے مسائل اور ہندوستانی رسم و عواید اور ان کے جلو میں فروغ پانچوے
 بے جا لٹیرات کو بنایا ایسوں نے اپنی شامی کے ذریعے ہندوستانی
 سماج کی اصلاح کی کوشش کی

نظری پیدائشی دیلی میں سیوٹی ننگے والد کا نام قادر حق
 تھا۔ انکی پرورش و علم دانت بڑے لادھو پیار سے سیوٹی۔ جب نظری
 انکے کھولیں تو دیلی طرح طرح کے مصائب و آلام کا شکار تھی۔ وہاں ایک
 تیر آشوب دور سے گزر رہی تھی۔ نادر شاہ اور امجد شاہ ابالی کے
 کے در پے عملوں کی وجہ سے دیلی بالکل تباہ و برباد ہو چکی تھی یہاں
 کے باشندے دوسرے محقر طبقوں میں اپنی جان کی حفاظت کے
 لیے ہجرت کرنا اور مجبور ہو گئے تھے۔ نظری آشوب آبادی کی والدہ بھی

اسی دور ابتدا و آزمائش سے تنگ آکر اگرہ کوچ کر گئے ہیں۔
لنگرنے ابتدائی تعلیم حاصل کی۔

اگرہ میں لنگرنے اپنا پچیسواں سال اور صوفی لہجے نماز

و نعم سے لبرائی وہ دنیا کی فکر سے بے نیاز اپنے زمانے کی عمل فریحات

میں دل لگا کر حقہ لیتے تھے۔ یہی وجہ ہے کہ ان کی شاعری میں

پچیسواں کی لہجیل تمناشوں کا تذکرہ ہی ملتا ہے۔ یگانگ بازی بیشتر بازی

بیشتر بازی، بدنام شریف، وغیرہ لہجیل تمناشوں سے ان کی شاعری بڑی

پڑی ہے۔

لنگرنے سوانح شکار لکھتے ہیں کہ وہ پچیسواں ہی سے

بے حد دین تھے۔ اردو اور فارسی میں ان کی دسترس تھی۔ ساتھ

ہی انہوں نے عربی، پوربی ہندی، پنجابی اور ماڈرن ویس زبانوں

میں بھی ادبیات و مبادت حاصل کر لی تھی۔ وہ پچیسواں فوشن نویشن تھے

درس و تدریس کے میدان کے بھی شہ سوار تھے یہی وجہ ہے کہ

کتابوں میں ان کے کئی نام و شاکر دوں کے نام ملتے ہیں

(۷)

بعض ناقرین اس فالج کے اساتذہ میں شمار کرتے ہیں۔

ذکر کا مسلک تصوف تھا۔ وہ صوفی مشائخ آ رہے تھے۔

بعض ناقرین میں صوفیہ کے نظریہ و حدیث الوجود کے قائل تھے

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم، صحابہ کرام، اہل بیت، اہل بیت

اولیائے کرام اور بزرگان دین سے عقیدت و صحبت رکھتے تھے

انہوں نے اپنی شاعری کو عقیدہ کلام سے آزاد کیا انہی شعروں

میں ایک خوش گو اور کشفی اور اقتراہ و ادب ملتا ہے

Shahnoj Ara,